

Проект «Спасибо деду за победу»

Выполнил студент группы: 2МХ Процко Сергей

Руководитель проекта: Пипкин Анатолий Петрович





**СПАСИБО ДЕДУ
ЗА ПОБЕДУ!**

Выполнил студент группы: 2МХ

Процко Сергей

Руководитель проекта: Пипкин

Анатолий Петрович

Герой Советского Союза



**Фёдор
Иванович
Степанников**
(1910—1985) —
ефрейтор Рабоче-
крестьянской
Красной Армии,
участник

Великой
Отечественной
войны.



БИОГРАФИЯ

Фёдор Иванович Степанников родился 24 ноября 1910 года в деревне Одоевцево (ныне — Спасский район Рязанской области). После окончания четырёх классов школы проживал и работал в Амурской области. В июле 1941 года Степанников был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию и направлен на фронт.



Герой Советского Союза Степанников Фёдор Иванович

ВОЛНУЕТ СЕРДЦЕ
ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛЮТ.
В НЕМ ВЕСЬ НАШ ПУТЬ,
ВСЕ БИТВЫ И ПОБЕДЫ.
ДЕЛА ОТЦОВ
В НЕМ ДЕТИ УЗНАЮТ,
И МОЛОДОСТЬ СВОЮ
В НЕМ ВИДЯТ ДЕДЫ.



- Дата рождения [24 ноября 1910](#)
- Место рождения [деревня Олоевцев, Спасский район, Рязанская область](#)
- Дата смерти [9 августа 1985](#) (74 года)
- Место смерти [посёлок Мальцево, Озёрский район, Калининградская область](#)
- Принадлежность [СССР](#)
- Род войск [инженерные войска](#)
- Годы службы [1941—1945](#)
- Звание [ефрейтор](#)
- Сражения/войны [Великая Отечественная война](#)
- Награды и премии [Герой Советского Союза](#)

Военные годы

К сентябрю 1943 года ефрейтор Фёдор Степанников был понтонёром 9-го отдельного моторизованного понтонно-мостового батальона 60-й армии Центрального фронта. Отличился во время битвы за Днепр. 25-29 сентября 1943 года Степанников на понтоне под массированным вражеским огнём переправлял части дивизии на плацдарм на западном берегу Днепра в районе села Окуниново Козелецкого района Черниговской области Украинской ССР, прикрывал огнём своего автомата их высадку.



Высшая награда за заслуги перед Родиной

- Указом Президиума [Верховного Совета СССР](#) от [17 октября](#) 1943 года за «мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра» ефрейтор Фёдор Степанников был удостоен высокого звания [Героя Советского Союза](#) с вручением [ордена Ленина](#) и [медали «Золотая Звезда»](#) за номером 3034.



Высшая награда

Орден Ленина



Золотая звезда Героя



200 мм

Награды ветерана

Награждён: орденами Отечественной войны 1-й степени и Красной Звезды, рядом медалей¹.



ОРДЕНА

Орден Отечественной
Войны 1-ой степени



- Орден Красной
Звезды



200 мм

медали

Медаль за оборону Сталинграда



200 мм

РАНЕНИЯ

В 1945 году Степанников Фёдор Иванович был тяжело ранен и лишился левой руки, после чего был демобилизован по инвалидности.



Послевоенное время

С марта 1948 года проживал и работал в посёлке Мальцево Озёрского района Калининградской области. Умер 9 августа 1985 года, похоронен в Мальцево

В мирное время до конца своей жизни занимался патриотическим воспитанием подрастающего поколения. Он был почётным гражданином Озёрского района, частым гостем школ и военных частей расположенных на территории Озёрского района.



Сталавский Ф.И. на встрече с молодыми бойцами пограничной заставы в Гурьеве - 28 мая 1975 г.



Односельчане почтили память Героя Советского Союза

В посёлке Мальцево
этого городского
района вспоминали о
Герое
Митинг
на могиле
Степанникова.



Немного о сыне

После войны Фёдор Степанников был председателем колхоза имени Чапаева. Потом работал объездчиком. Охранял посевы и урожай. В посёлке Мальцево живёт его сын Николай. Почему о подвиге отца односельчане знают немного Николай Степанников объяснил просто. «Он особо о себе не рассказывал, не любитель был рассказывать, и я не люблю. За могилой героя ухаживают школьники.





**Спасибо деду за Победу,
за каждый отстоявший
дом, за небо чистое, за
веру, за то, что мы
теперь живем!**